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VERBALE DEL CONSIGLIO ACCADEMICO ALLARGATO del 20 luglio 2022, da remoto

Mercoledì 20 luglio 2022, si è riunito in modalità da remoto (piattaforma TEAMS), il Consiglio Accademico
allargato per discutere gli argomenti all’OdG.
Sono in collegamento: il presidente - Luigi Di Marco - Paolo Rosati - Loredana Bettonte - Giordano
Giannini.
Rocco Cerone informa che è in viaggio in treno e segue in audio i lavori.

Il presidente introduce l’incontro odierno dedicato a punti di grande importanza che riguardano lo sviluppo
dell’Accademia.

1 - NUOVI SOCI ACCADEMIA

La Storia e il domani dell’Accademia è legato ai suoi Soci.

Gli sviluppi che l’Accademia ha realizzato in tutta la sua storia, che compirà cento anni nel 2025, ed in
particolare dalla sua rifondazione nel 1982, hanno nei Soci la solida base fondante.

Prioritaria attenzione va pertanto dedicata, in modo continuo e sistematico, a questo aspetto della vita
associativa.

Si apre un dibattito di approfondimento. Gli interventi a più riprese di Bettonte, Di Marco, Giannini indicano
che tutti sono pienamente consapevoli di questa realtà, del resto caratteristica di tutte le associazioni e tanto
più di una associazione volontaria, senza scopo di lucro, Ente morale, come è la nostra Accademia.

In sintesi, appare a tutti decisivo l’impegno comune di continuare ad allargare la base dell’Accademia con il
più largo concorso e ingresso di Amici, come del resto da tempo già avviene. Amici che a tutti gli effetti
partecipano e collaborano alle attività accademiche esattamente come i Soci.

Al tempo stesso emerge però con forza l’importanza che l’Accademia allarghi anche il numero dei Soci, base
originaria ed essenziale per quanto riguarda gli aspetti istituzionali della sua vita.

Da qui la necessità di un rinnovato impegno da parte di tutti i Soci a informare e a sensibilizzare Amici
vecchi e nuovi ad una partecipazione piena alla vita dell’Accademia, se ne hanno maturato la volontà e il
desiderio, aderendo alla stessa come Socio.
Alcuni passi sono già stati realizzati con esito positivo, altri sono in corso. Altri ancora andranno intrapresi
da tutti.

La quota associativa annuale è assai contenuta (€55); e da questo punto di vista semmai dobbiamo porci
l’obiettivo di concorrere alle fonti di finanziamento esistenti per disporre delle risorse economiche necessarie
per sviluppare pienamente le nostre idee e iniziative.
Ma l’adesione di nuovi soci è importante oltre che per la vitalità culturale (assicurata unitariamente da Soci
ed amici) perché solo i Soci assicurano l’allargamento e la continuità della base di elettorato attivo e passivo
che è imprescindibile per la vita delle Associazioni e la trasmissione della loro Storia.
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Va anche considerato che per noi l’appartenenza ad una o più associazioni non costituisce un ostacolo, ma
solo un veicolo più agevole e diretto per sviluppare sinergie e attività condivise anche con altri partner.

La finalità ed il senso ultimo della nostra Associazione è infatti quello di essere una realtà aperta a tutti,
libera, orientata alla crescita di ciascuno attraverso lo scambio, il confronto, la cura dei valori umani e
sociali.

2 - ASSEMBLEA ANNUALE 2023 (18 e 19.2.2023)

L’Assemblea annuale ordinaria 2023 avrà svolgimento in presenza a Firenze nei giorni di sabato 18 e
domenica 19 febbraio 2023, dopo due anni di interruzione a causa degli eventi pandemici.

L’organizzazione avrà la seguente tempistica:
- Sabato 18.2.2023 (ore 15.00-18.30)
Questa prima giornata è riservata ai Soci e dedicata allo svolgimento di tutte le attività istituzionali previste.
Prima fra tutte il rinnovo delle cariche sociali (presidente - Consiglio Accademico - collegio dei Revisori dei
conti).
E la nomina dei nuovi Soci.
- Domenica 20.2.2023 (ore 9.00-12.30)
La seconda giornata sarà dedicata ad una sessione culturale preparatoria del Centenario del 2025.
Il Centenario è un evento particolarmente significativo che merita una attenta preparazione.
Sarà infatti preziosa occasione per una riflessione sulla nostra storia fino ad oggi, e sugli insegnamenti che ci
ha consegnato, per proseguire il nostro percorso con continuità e valore.

Il prossimo CA sarà dedicato alla organizzazione della Sessione culturale di domenica 20.2.2023.

La sera di sabato 19.2.2023, alle 20.00, ci sarà la Cena sociale, aperta a Soci ed Amici e loro
accompagnatori. Verranno pubblicati sul sito (www.accademia-aliprandi) e inviati per email i dettagli per la
partecipazione e prenotazione.

3 - SPECIALinguaggi N. 11 (Dicembre 2022)

Dopo ampio dibattito si conferma la seguente struttura del N. 11:
- prima parte dedicata ad un tema di riferimento (come sempre con grande libertà di approccio e di indagine).
Il “filo rosso” di questo numero sarà il tema dell’handicap, delle disabilità in tutte le loro interpretazioni e
contesti.
(Ne potrebbe scaturire la base per uno studio/ricerca autonoma e integrata).

- seconda parte dedicata a contributi liberi. E afferenti alle 7 aree (o sottoaree) già attivate in Accademia, o
anche ad altre non ancora strutturate.

4 - RELAZIONI DEI COORDINATORI RESPONSABILI DI AREA

Aggiornamenti da parte dei Coordinatori presenti; gli stessi che che avevano relazionato in occasione
dell’incontro di giugno.

In particolare Giordano Giannini espone le linee per la ripresa delle attività del Cineforum dopo la pausa
estiva. Accanto alla discussione delle pellicole proposte nell’ambito di un percorso su un secolo di storia del
cinema, proseguiranno anche incontri da remoto con registi, sceneggiatori, scenografi e in genere autori
legati con le loro Opere (anche libri e romanzi) al cinema.

L’auspicio poi è quello di allargare i passi e le sinergie forti avviate con singoli amici e soci dell’Accademia.

E anche di potenziare le relazioni con altre Associazioni, come è il caso dell’Accademia degli Agiati
(Rovereto), della Compagnia della Stella (Piombino) e dell’associazione Colibrì (La Spezia).



Si ricorda infine di attuare la proposta di Loredana Bettonte, nell’incontro di giugno, perché i Coordinatori
aggiornino e comunichino via via anche per iscritto lo stato di avanzamento delle Aree e relative iniziative.
Con grande utilità generale per coordinamento, informazione, feedback.

5 - Data prossimo CA allargato:

Mercoledì 28 settembre 2022 (ore 10.00-12.00)

Conclusa la discussione degli argomenti all’OdG i lavori del CA allargato si chiudono alle 12.30, con
l’appuntamento a settembre e gli auguri a Soci ed amici per il periodo estivo.
Giordano Giannini li accompagna con il suggerimento della visione di due pellicole di Carlo Vanzina poco
note ma certamente di notevole interesse: “La partita”, con Faye Dunaway; e “Tre colonne in cronaca” con
Gian Maria Volonté.

Il Presidente
Carlo Rodriguez

_____________________

Il Segretario
Paolo Rosati

_____________________


